

资本压榨,政府推诿——

美国童工问题愈演愈烈

当地时间5月3日,美国消费者新闻与商业频道(CNBC)报道称,美国肯塔基州、马里兰州、印第安纳州、俄亥俄州等多个州的62家麦当劳餐厅雇佣了305名童工,共面临超20万美元的罚款。

这样的童年悲剧在美国只是冰山一角。根据美国劳工部的数据,2022年,数百万美国青少年受雇于农业、食品服务、零售、娱乐和建筑行业,他们中的大多数是移民儿童。

童工问题在美国愈演愈烈,背后不仅有资本残酷压榨,也有政府的不作为甚至是推波助澜。

处境艰难 伤亡不断

总部位于美国威斯康星州的“包装卫生服务公司”(PSSI)是美国最大的食品安全卫生服务供应商之一。该公司在阿肯色州、明尼苏达州、内布拉斯加州等8个州的13个肉类加工厂,雇佣了至少102名13岁至17岁童工通宵上夜班,使用危险化学品清洁锯骨、胸骨锯、劈头机等肉类加工设备,至少有3名儿童曾受伤。

美国农业领域也是雇佣童工的重灾区之一。美国政府问责局2018年发布的一份报告披露,2003年至2016年,美国有452名儿童因工伤死亡,其中超过230人死于从事农业相关活动。

美国多地烟草农场雇佣儿童收割和晾晒烟叶,致使很多童工尼古丁中毒,甚至肺部受到感染。

根据非营利机构“美国农场工人就业培训计划”估计,美国约有50万童工从事农业劳作,童工死亡案件屡有发生。

资本压榨 童工激增

童工激增与美国受新冠疫情和供应链危机影响出现的“用工荒”有关。美国商会透露,2023年1月,全美有1000万个职位空缺,劳动力人数仍低于新冠大流行前的水平。为了以更低廉的成本快速补充劳动力,不少企业把目光投向儿童,多个州批准了新法案延长未成年工作时间。

州立法者在行业协会的游说下选择为企业大开绿灯。今年3月,俄亥俄州参议院通过法案,延长16岁以下未成年人的工作时间。阿肯色州也于3月通过法案,取消了16岁以下儿童在就业前必须获得工作许可证的要求,他们只需证明年龄并获得监护人同意即可上岗。4月,艾奥瓦州参议院通过法案放宽童工使用限制,允许16岁以下的儿童每天最多工作6小时。

美国经济政策研究所今年3月发布的调查报告显示,美国至少有10个州已经通过或正在提出削弱童工保护的法案。美国

媒体指出,各州竞相放宽童工立法,不是为了保护未成年人免受剥削,而是旨在让剥削合法化。

政府推诿 推波助澜

美国媒体调查发现,目前美国的童工大多是来自中美洲的移民儿童。根据美国法律,移民儿童入境美国后应当被移交给卫生与公众服务部管理,之后与家长或者其他家庭成员等担保人团聚。但美国执法人员已与8.5万名移民儿童失去联系。随着美国境内的童工数量激增,一些儿童被迫成为“契约奴隶”,在恶劣的条件下工作。

童工问题愈演愈烈,美国政府难辞其咎。当一个个童工从事危险工作的报告被送到白宫时,白宫官员却称,移民童工问题不是政府优先考虑的问题。“童工危机是多个层面政策失败的结果。”《纽约时报》调查记者汉娜·德雷尔说,“白宫只是不想知道。”

美国政府官员还对此问题互相推诿。卫生与公众服务部表示,无法控制移民儿童从他们的收容机构被释放后发生的事情,对工作场所监督是劳工部的责任。劳工部官员则表示,已经加大了对童工的关注并和卫生与公众服务部分享了详细信息,但劳工部不是福利机构。

美国政府不但刻意忽视童工问题,甚至对提出问题的人报复。美国政府资深职员贾林·苏阿格在提出对移民儿童安全的担忧后,被美国卫生与公众服务部免职。此外,还有至少5名卫生与公众服务部工作人员表示,他们在提出对儿童安全的担忧后被赶了出去。

为美国联邦政府工作20年的塔拉·李·罗达斯在今年4月的一场听证会上指出,美国政府已成为“大规模贩卖儿童活动”的中间人,涉案金额达数十亿美元,大批移民儿童在美国沦为“恶霸的奴隶”。

罗达斯曾把相关情况向司法部监察长办公室报告,结果被卫生与公众服务部工作人员带离现场。当时她“几乎喘不过气”,因为“他们告诉我,我的职业生涯可能毁于一旦,我可能被送回家,接受调查”,但“我不后悔,绝对会再次举报”。

美国世界社会主义网站4月21日刊文称,“衡量一个社会是进步还是倒退,看它对待包括青少年在内的弱势群体的方式是最立竿见影的方法。美国在一场深刻又棘手的经济、政治和社会危机的推动下,呈现出急速倒退的情景。”

美国至今仍未有批准联合国《儿童权利公约》,甚至还屡次因严重的童工问题受到国际劳工组织点名批评。这就是白诩为“人权卫士”的美国“保护”儿童权利的真面目。 □据新华网



5月5日,在印度尼西亚首都雅加达,人们经过街头的一处2023年东盟峰会标志。5月9日至11日,东盟峰会将在印度尼西亚东努沙登加拉省举行。 □徐钦 摄



5月4日,人们在比利时布鲁塞尔的中国文化中心品尝。由中国文化和旅游部、中国驻比利时大使馆、中国驻欧盟使团共同举办的“茶和天下·雅集”比利时站活动4日在布鲁塞尔中国文化中心开幕。 □郑焕松 摄



5月3日,人们走在英国伦敦街头,迎接国王查尔斯三世加冕仪式。加冕仪式5月6日在伦敦举行。 □李颖 摄



5月3日,游客欣赏落日余晖下的意大利阿马尔菲海岸线。阿马尔菲海岸位于意大利南部坎帕尼亚大区索伦托半岛,海岸绵延萨莱诺海湾北部,环境优美,自然景观丰富。1997年,联合国教科文组织将阿马尔菲海岸景观列入世界文化遗产名录。 □金马梦妮 摄



5月3日是日本宪法纪念日。当天,约2.5万名日本民众聚集在东京有明防灾公园的广场上,举行了守护宪法集会,他们打出守护宪法、反对强军扩武、不要反社会、反对修改宪法等内容的标语和旗帜,呼吁守护宪法、守护和平。 □张笑宇 摄

苏丹冲突导致境内约十万人前往邻国寻求庇护



5月2日,在埃及南部阿西旺省,工作人员为逃离苏丹进入埃及的难民准备救济包裹。联合国人道主义事务协调办公室2日在日内瓦举行发布会表示,苏丹发生武装冲突以来已导致境内超过33万人流离失所,约10万人前往附近国家寻求难民庇护,其中大部分抵达乍得、埃及和南苏丹。 □拉德万 摄

苏丹武装部队代表前往沙特讨论停火

联合国说冲突已危及医护人员和儿童

新华社苏丹苏丹港5月5日电 苏丹武装部队5日晚间说,已派遣谈判代表前往沙特阿拉伯讨论人道主义停火。苏丹首都喀土穆当天仍爆发零星武装冲突。

苏丹武装部队当天发表声明说,苏丹武装部队的一个代表团将前往吉达,讨论停火有关细节。在当前情况下,这有助于为苏丹人道主义援助提供安全保障。

另据报道,快速支援部队也派了代表前往吉达参加谈判。目击者说,5日喀土穆多处遭遇空袭和爆炸,主要集中在喀土穆国际机场、主干道尼罗河大道和总统府附近。

苏丹外交部5日在一份声明中指责快速支援部队以卫生机构为攻击目标。声明说,快速支援部队阻碍民众进入中央药品供应药房,攻击喀土穆重要

部门,特别是卫生部门。此外,声明还指责快速支援部队将医院用作军营,认为此举是“对无辜民众的犯罪”。

世界卫生组织4日确认,苏丹发生28起针对医疗设施和工作人员的袭击,导致8名医护人员死亡、18人受伤。医疗实验室和其他医疗设施遭17次袭击。世卫组织强调,在发生暴力冲突的情况下更要保护医疗卫生体系。

联合国儿童基金会4日在联合国网站上发表声明说,报告显示,苏丹冲突爆发近3周来,苏丹已有190名儿童被杀,另有1700名儿童受伤。为了苏丹儿童的利益,暴力必须停止。基金会呼吁冲突各方遵守国际人道主义法规定的义务,确保儿童不被卷入战火,停止对医疗中心、学校、供水和卫生系统以及儿童所依赖的其他基础设施的一切袭击。

联合国难民署5日呼吁各国允许逃离苏丹的平民进入各国领土,不要把他们送回苏丹。联合国难民署估计,截至5月4日,约有8.6万人逃离苏丹,邻国埃及和南苏丹是主要目的地。

埃及外长舒克里4日分别与苏丹冲突双方领导人通电话,呼吁立即停火,结束流血冲突。另据埃及外交部最新数据,已有5.6万人从苏丹逃至埃及并躲避冲突。

在南苏丹运作的援助机构估计有超过5万人进入南苏丹,实际抵达人数可能更多,机构呼吁各方为人道主义需求提供资金。

自4月15日以来,苏丹武装部队和快速支援部队在喀土穆和其他地区发生武装冲突,双方互相指责对方挑起了冲突。苏丹卫生部2日宣布,冲突已造成550人死亡、4926人受伤。

危急关头,『中国护照』带你回家

烽火平安夜,归梦到家乡。没有经历过烽火连天的人们,也许无法体会“世界上最远的路,是回家的路”。苏丹战火突起,彷徨无依中,一本中国护照印证国家“不惜一切代价带你回家”的庄严承诺。

苏丹发生武装冲突以来,外交部等有关部门、相关驻外使领馆、中国军队、中资企业紧急动员,全力以赴,日夜奋战,全力保护在苏中国公民安全,周密组织撤离行动。一看到舰艇上、大巴上飘扬的五星红旗,战火中内心焦灼的中国公民顿时感到了心安。

此次撤离行动中,中国派出海军导弹驱逐舰南宁舰和综合补给舰微山湖舰接返我人员,突出体现了党以人民为中心的执政理念。困难危险中,中国的外交人员更成为“留守者”和“逆行”者。正如一名外交官所说,“中国公民的‘万里归途’就是中国外交人员的‘万里征途’”。

2011年的利比亚撤侨行动,中国第一次动用军事力量参与撤侨,被认为是中国军事、经济、外交实力的一次全面展现,当时有3万多中国公民安全撤离战乱地区。2015年的也门撤侨就动用了海军舰艇编队,成功撤出600余名中国公民。在越来越多中国公民和企业走向世界的今天,海外特殊环境带来的各种风险,无论是自然灾害还是战争冲突,难以避免。但面对“不测风云”,党和政府始终坚持人民至上、生命至上,以坚定决心和强大力量不计代价保障公民安全,为海外中国公民带来更多安全保障,也让所有走出国门的中国人倍感温暖。

每次撤侨行动有着当地环境、撤侨规模等差异和变化,但不变的祖国全力以赴的护佑,不变的是“强大的祖国是我们的坚强后盾”的自豪,不变的是踏上中国舰艇那一刻发出“我到祖国啦!”的欢呼。

面对一个并不太平的世界,政府对人民生命安全的重视程度,在撤侨行动中可以找到答案。苏丹撤侨中有人不禁再次发出感慨:当灾难与战争来临的时候,中国护照能从世界上的任何一个地方,带你回家。 □李睿

国际评论

欧洲央行货币政策面临两难选择

国际观察

新华社法兰克福5月4日电(记者邓菲)是继续加息以遏制处于高位的通胀水平,还是结束货币政策紧缩周期以推动经济增长?当下,欧洲中央银行在制定货币政策时正面临两难选择。

4日,欧洲央行再次上调欧元区三大关键利率,上调幅度均为25个基点。自去年7月开启加息进程以来,欧洲央行已连续七次加息,此次加息是幅度最小的一次。不少分析人士猜测,这意味着欧洲央行货币政策紧缩周期进入最后阶段,但短期内

或许不会停止加息。

欧洲央行行长拉加德4日在记者会上表示,欧洲央行理事会一致认为需要提高利率以抑制过高的通胀水平,但部分理事成员支持继续加息50个基点。她说,欧洲央行今后仍可能继续加息,并将从7月开始加快缩减资产负债表的速度。

欧洲央行判断,欧元区仍面临重大通胀上行风险,特别是近期达成的薪资协议增加了通胀中期走高的可能。央行表示,从中期来看,银行贷款收紧有助于推动通胀以快于预期的速度下行。

德国投资公司QC合伙公司资本市场专家托马斯·阿尔特曼认为,欧元区通胀率仍在高位运行,这排除了欧洲央行在下次

货币政策会议上暂停加息甚至结束加息周期的可能性。财富管理公司HQ信托公司首席经济学家迈克尔·海斯表示,由于工资成本压力增加,服务业价格预计会大幅上涨,欧洲央行或在6月进一步加息。

受持续加息影响,欧元区信贷明显收紧。欧洲央行数据显示,目前欧元区收紧贷款条件的银行比例已达2011年以来最高水平。这意味着欧洲央行货币政策的传导可能比预期更快、更显著,将推动决策者思考是否继续当下的货币紧缩政策。

荷兰国际集团宏观研究主管卡斯滕·布热斯基则认为,欧洲央行已进入当前货币紧缩周期的最后阶段。他表示,在当前

复杂的宏观环境中,欧洲央行将更加审慎,利率峰值可能比欧洲央行目前预期的更早出现。

德国商业银行首席经济学家约尔格·克雷默预测,欧元区加息将在夏季结束,但通胀率将无法降至欧洲央行2%的目标。

另外,一些专家表示,美国银行业危机也将成为欧洲央行货币政策决策的影响因素之一。受到美国多家区域性银行关门、银行业持续动荡影响,欧洲斯托克银行指数过去一周下跌约6%,4日更是创下一个月来的新低。不过,拉加德强调,欧美银行在规模、商业模式,特别是监管等方面存在很大差异,欧元区银行业资本更为充足、更具韧性。



5月2日,在以色列南部城市斯代罗特,人们查看一辆遭火箭弹袭击的汽车。以色列国防军2日说,该国南部当天下午遭到来自加沙地带的火箭弹袭击,造成3人受伤。 □新华社 发